

Отчёт
о работе пришкольного лагеря «Здоровячок»
при МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»
за период осенних каникул 2020 года

В период осенних каникул на базе школы начал функционировать спортивно - оздоровительный лагерь «Здоровячок». 110 ребят в возрасте от 7 до 15 лет имели возможность не только укрепить здоровье, но и с пользой провести своё свободное время.

К встрече ребят готовились заранее: были подготовлены игровые комнаты, спортивный зал, составлена программа работы с учётом возрастных особенностей детей.

Горячее питание в лагерь поставлялось фирмой ООО «Школьник». Членами бракеражной комиссии ежедневно осуществлялся контроль качества питания по органолептическим показателям. Ежедневно проверялось санитарное состояние помещений пищеблока, обеденного зала. После каждого приёма пищи проводилась влажная уборка, был организован питьевой режим. Осуществлялся контроль за соблюдением требований личной гигиены воспитанников и сотрудников.

Цель программы работы лагеря - создать условия для организованного отдыха учащихся в осенний период, смоделировать и построить воспитательную систему, направленную на развитие и раскрытие индивидуальности ребёнка, умеющего жить в коллективе и строить со своими товарищами отношения дружбы и взаимопомощи, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, развитие творческих способностей детей.

Задачи программы:

- создание условий для организованного отдыха детей;
- воспитание внутренней ответственности перед самим собой, другими людьми. Развитие чувства любви и гордости к Родине, формирование чувства гражданской ответственности и сопричастности к развитию республики Татарстан;
- развитие творческого, лидерского, интеллектуального и нравственного потенциала детей;
- содействие формированию коллектива и созданию в нём нравственной эмоционально благоприятной среды для развития детей;
- создание благоприятных условий для укрепления здоровья детей, использование окружающей природы в качестве источника оздоровления ребёнка;
- формирование у ребят навыков общения и толерантности.

Основное направление работы - спортивно-оздоровительное, проходило через все виды деятельности. В целях организации двигательной активности ребят, обеспечивающей активный отдых, проводились различные физкультурно - оздоровительные мероприятия. Среди них и ежедневная

утренняя зарядка, спортивные состязания «Сильные, ловкие, смелые», «Эстафета дружбы» и другие. Особой популярностью пользовались ежедневные прогулки на улице и подвижные игры.

В целях пропаганды здорового образа жизни медсестрой были проведены беседы: «Следи за внешним видом», «Поговорим о вредных привычках», «Если хочешь быть здоров – закаляйся!», «Для чего нужна зарядка?» и другие. Совместно с вожатыми были проведены игровые интерактивные программы «Мы – за активный образ жизни!», «Здоровье – в твоей тарелке», результатом чего стал выпуск стенгазет. Также ребятам из лагеря были продемонстрированы ролики в рамках национального проекта «Демография» в части реализации программ по вопросам здорового питания.

На протяжении всех дней ребята с удовольствием участвовали в различных мастер-классах и конкурсах.

Один из дней в лагере был посвящен Республике Татарстан. В отрядах были проведены интерактивные беседы «Я живу в Татарстане», «Татарстан – мой милый край» и другие, в ходе которых ребята узнали много интересного об элементах национального костюма, национальной кухне, праздниках и обычаях татар. Увлекательным оказалось для детей и раскрашивание элементов татарской национальной одежды, а также изготовление сувенира с элементами татарского орнамента.

В День русского языка и литературы в лагере были проведены различные викторины, квесты, интерактивные программы, в которых ребята могли продемонстрировать свои знания в области русского языка и творчества А.С.Пушкина. В младших отрядах был проведён конкурс рисунков по сказкам А.С.Пушкина.

За период работы лагеря ребята не раз посещали школьную библиотеку, где для них проводились различные литературные викторины.

В целях воспитания патриотических чувств были проведены следующие мероприятия: беседа с элементами викторины «Татарстан – мой край родной», «День народного единства», «Государственные символы Татарстана», «День конституции Республики Татарстан». 2 ноября ребята присоединились к Всероссийскому открытому уроку «#МыВместе», который был посвящён празднованию в Российской Федерации Дня народного единства, а также посетили Дом творчества детей и молодёжи, где стали участниками викторины «В единстве – наша сила» и трудились над созданием коллективного плаката.

В рамках Дня математики и финансовой грамотности в отрядах были проведены математические квесты, лекторий «Что такое деньги и откуда они появились?», викторины «Знатоки финансовой грамотности». Ребята узнали интересные факты из истории возникновения денег, о видах современных денег, электронных деньгах, посмотрели информационные ролики по данной теме.

С целью пробуждения интереса к малой родине и бережного отношения к духовным богатствам родного края для ребят из лагеря была организована экскурсия «Творческое наследие Татарстана» в сквер «Хазине», в ходе которой они познакомились с именами знаменитых творческих людей родного края: Ф.Амирхана, К.Тимбиковой, Г.Исхаки, С.Губайдуллиной.

В рамках работы лагеря проводились занятия и викторины по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, а также на противопожарную тематику. В первый день работы лагеря с ребятами были проведены инструктажи по пожарной безопасности и технике безопасного поведения. В отрядах были продемонстрированы видеоролики по данной тематике, проведена тренировочная эвакуация в случае возникновения пожара.

Ежедневно в лагере работала «Творческая мастерская», где ребята каждого отряда трудились над созданием сувениров, заколок, 3Д-открыток, аппликаций и т.д. Работы ребят получались красивыми и очень разнообразными.

Каждый отряд лагеря посетил школьный музей. На экскурсиях ребята познакомились с информацией об учениках нашей школы, которые внесли вклад в победу в Великой Отечественной войне. Вызвали у ребят интерес экспонаты из недалёкого прошлого, которыми попользоваться им уже не пришлось в современном мире. Каждая экскурсия была интересной и познавательной.

Реализация программы осеннего пришкольного лагеря прошла успешно.

Начальник пришкольного лагеря «Здоровячок» Арсеньева Е.В.